

## МОНИТОРИНГ ПОЛИТИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

*Анализ текущих политических событий Свердловской области, проведенный Центром региональных политических исследований при кафедре политических наук УРФУ, ставит целью фиксацию изменений, произошедших в мае-июне 2015 года.*

В мае продолжилась борьба между «городом» и «областью» за освободившейся в гордуме Екатеринбурга мандат Ларисы Фечиной. Региональный политсовет партии «Единая Россия» принял решение передать вакантный мандат ЕГД главе Верх-Исетского отделения Пенсионного фонда Ире Овчинниковой (лояльна областной власти). Данное решение решила оспорить главврач ДКБ № 5 Людмила Андросова (близка к городской власти), по мнению которой вакантное место должна была занять она. Иски были поданы на «Единую Россию» в Ленинский и Октябрьский районные суды. Ленинский районный суд удовлетворил просьбу Людмилы Андросовой и запретил екатеринбургскому горизбиркому передавать мандат Ире Овчинниковой до завершения судебного разбирательства. Октябрьский районный суд отказал Людмиле Андросовой в удовлетворении ее заявления. Поэтому судьба вакантного мандата «Единой России» в гордуме Екатеринбурга решится еще нескоро.

На Среднем Урале продолжается тенденция по отмене прямых выборов глав муниципальных образований. Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев подписал областной закон, который вводит процедуру избрания «сильного» мэра местными депутатами их числа кандидатур, предложенных конкурсной комиссией, в следующих городах: Арти, Ачит, Заречный, Верхняя Салда, Пелым, Красноуфимск и Слободо-Туринский район. Депутаты свердловского Заксобрания одобрили новый список муниципалитетов, которые отказываются от прямых выборов мэра в пользу

избрания главы городской думой. На этот раз в перечень городов попали: Каменск-Уральский, Нижнесергинский муниципальный район, Ивдельский, Каменский, Камышловский, Волчанский, Красноуфимский, Кушвинский, Полевской городские округа, Староуткинск, Рефтинский, Верхнее Дуброво.

Депутаты регионального парламента не поддержали идущую вразрез с областным трендом инициативу депутата регионального парламента Андрея Альшевских об отмене института сити-менеджера и о возвращении Екатеринбургa «сильного мэра», избираемого на прямых выборах. Областные депутаты отказывались принимать такое решение, поскольку в его поддержку не высказывалась гордума Екатеринбургa. Поэтому депутат свердловского Заксобрания от КПРФ Андрей Альшевских не просто повторно внес в областной парламента законопроект, предполагающий возвращение в Екатеринбургe системы управления с «сильным мэром», который избирается на прямых выборах и руководит горадминистрацией, но и разослал каждому народному избраннику ЕГД проект нормативно-правового акта. Депутаты думы Екатеринбургa приняли обращение к законодательному собранию Свердловской области, в котором попросили вернуть прямые выборы «единого» главы в муниципалитете. Как нам представляется, шансов для принятия данного законопроекта нет. Ранее четверо депутатов думы Екатеринбургa, лояльных губернатору, – Александр Косинцев, Игорь Володин, Михаил Гаранин и Игорь Пехотин – внесли в Заксобрание предложение о введении в городе единого главы, который назначается городской думой по итогам конкурса без прямых выборов.

9 июня свердловский губернатор Евгений Куйвашев провел встречу с депутатами Екатеринбургской городской думы. На встречу, которая состоялась в офисе «Единой России» на улице Розы Люксембург, пришли 16 депутатов. Евгений Куйвашев обсудил с депутатами вопросы создания «Большого Екатеринбургa» и подготовки региона к чемпионату мира по футболу 2018 года. 23 июня губернатор назначил первого заместителя

руководителя администрации губернатора Вадима Дубичева специальным представителем главы региона по взаимодействию с Екатеринбургской городской Думой. С нашей точки зрения, присутствие специального представителя губернатора на заседаниях ЕГД будет способствовать оказанию моральной поддержки депутатам, лояльным региональной власти; давлению на депутатов, близких к администрации Екатеринбурга. Кроме того, спецпредставитель повысит эффективность доведения до депутатов позиции главы региона.

23 июня депутаты Свердловского заксобрания приняли в первом чтении законопроект, позволяющий муниципалитетам, в думах которых меньше 26 депутатов, проводить выборы только по одномандатным округам. В настоящий момент это ограничение действует для гордум, где депутатов меньше 20. Депутаты, представляющие оппозиционные партии, бойкотировали заседание заксобрания Свердловской области. Мы считаем, что в числе проигравших окажутся все, кроме «Единой России», у которой есть возможность рекрутировать для участия в выборах в одномандатных округах наиболее известных, уважаемых на местах персон и на полную катушку задействовать для их поддержки административную машину. В день рассмотрения законопроекта возле Законодательного собрания Свердловской области прошел пикет против отмены выборов по партийным спискам в нескольких десятках городов. Организаторами и участниками выступили представители фракций ЛДПР, КПРФ, «Справедливая Россия» в ЗакСО. Коллег из Заксобрания пришли поддержать «Патриоты России», «Партия Пенсионеров», партия «Яблоко».

В мае губернатор Евгений Куйвашев и полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Игорь Холманских приняли участие в открытии сплава по реке Чусовой. Как нам представляется, это было демонстрацией отсутствия конфликта.

Мухаметов Руслан Салихович – кандидат политических наук, доцент кафедры политических наук Уральского федерального университета (г. Екатеринбург), Руководитель Центра региональных политических исследований УРФУ, Представитель Агентства политических и экономических коммуникаций (АПЭК) в Свердловской области.

620000, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 51, к. 417.

Тел.: 8-902-87-86-345

Е-mail: [uralpolitstudies@mail.ru](mailto:uralpolitstudies@mail.ru)

Сайт: [www.http://polit.ispn.urfu.ru](http://polit.ispn.urfu.ru)